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01 ස්වාභාවික ප ාප ාර භාවිතයට වඩා රසායනික ප ාප ාර භාවිත කිරීම නිසා ප ාවියාට වර්තමානපේ දී වැඩි 
අස්වැන්නක් ලබා  ත  ැකි ය. නමුත් රසායනික ප ාප ාර භාවිතයත් සමඟ  සට සිදුවන  ානිය නිසා දිගින් දි ටම  ස 

නිසරු පේ. රසායනික ප ාප ාර භාවිතය ඉදිරියටත් සිදු පේ. පම් නිසා අනා තපේ දී අනිවාර්යපයන්ම සිදු විය  ැක්පක්. 

( 1 ) මිනිසුන් කාබනික ව ාවට මාරු වීමයි. 

(2) අස්වැන්න අඩු වීමයි. 

(3) ගුණාත්මක ආ ාර නිෂ ්ාදනය අඩු වීමයි. 

 

02. A ස  B ළඟ ඇති මුළු මුදල රු. 140කි. A විසින් තමා සතු මුදලින් රුපියල් 20ක් B පවත ලබා පදන ලදී. එවිට 

පදපදනා අතර ඇති මුදල් ප්‍රමාණය සමාන පේ. A ළඟ මුලින්ම තිබූ මුදල B ළ  දැන් ඇති මුදලට, 

(1) සමානය. 

( 2 ) අඩු ය. 

(3)) වැඩිය.  

03.  ත්ති තුපන් සිටින ශිෂය සංඛ්‍යාව සමාන කිරීමට නම්, අනු මනය කළ යුතු   සු ම ක්‍රියාමාර් ය කුමක්ද? 

(1) A  න්තිපයන් ශිෂයයන් දස පදපනකු C  න්තියට මාරු කිරීම. 

(2) A  න්තිපයන් ශිෂයයන් දස පදපනකු B  න්තියටත්, B  න්තිපයන් ශිෂයයන් දස පදපනකු C  න්තියටත් 

මාරු කිරීම. 

(3)  න්ති තුපන් ම ශිෂයයන් එකතු කර නැවත A, B  ා C  න්තිවලට සමාන ව පවන් කිරීම.  

04. සිද්ධියක අවස්ථා තුනක් නිවැරදි අනුපිළිපවළින් ලියා ඇති ආකාරය දැක්පවන පිළිතුර පතෝරන්න. 

(1) පුහුණුව → තර ය → ප්‍රතිඵලය 

(2)  ැටුම →  ානිය → සැකය.  

( 3 ) අත්දැකීම් →  අත් දා බැලීම →  සාර්ථකත්වය 

05. පමෝටර් රථයක් ප ට්‍රල් ලීටරයකින් 15 kmක්  මන් කරයි. ප ට්‍රල් ලීටර 10ක් පුරවා ප න  මන් කළ පමෝටර් රථය 

75 kmක් දුරක්  මන් කපළ් නම්, පමෝටර් රථපේ ඉතුරු ප ට්‍රල් ප්‍රමාණය පකා මණ ද? 

(1) ලීටර 3 

(2) ලීටර 5 

(3) ලිටර 6 

06. පිරිමි  තර පදපනක්  මනක් ගිය . වැඩිමලා සුසන්තය. ඔහුපේ මල්ලී වන කසුන් ට අපනක් පදපදනා තාත්තා 

යැයි කීපවෝ ය.  මපන් පයදුණු බිමිසර සුසන්නට කුමන නෑකමකින් අමතන්පන්ද 

(1) තාත්තා 

(2) පලාකු තාත්තා 

(3) සීයා 

07 සෘජුපකෝණාස්‍රයක  ැත්තක දි  එහි  ැත්තක  ළල පමන් පතගුණයකි. ඍජුපකෝණාස්‍රපයහි වපේ දි  32 cmකි. එහි 

 ැත්තක දි  පකා මණ ද? 

(1) 4 cm  (2) 8 cm  (3) 12 cm 
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08. 25 cmක් බැගින් දි  වූ පලෝ   ටි  තරක් තනි දි   ටියක් වන පස්  ෑස්සුම් කර  න්නා ලදී.  ටි පදකක් එකට 

එකතු වන සෑම  ෑස්සුමක දී ම කැබලි පදපක් 5 cmක් බැගින් එක මත එක තැබීමට සිදු විය. අවසානයට ලැබුණු පලෝ  

 ටිපේ දි  පකා මණද? 

(1) 70 cm 

(2) 80 cm 

(3) 85 cm 

09 බයිසිකලයක් ස  පමෝටර් සයිකලයක් 40 kmක  මනක් යාම සඳ ා එකවර පිටත් විය. බයිසිකලය දික දුරක්  මන් 

කරන විට පමෝටර් සයිකලය ¾ ක දුරක්  මන් කරයි. පමෝටර් සයිකලය  මන අවසන් කරන අවස්ථාපේ දී බයිසිකලය 

 ා පමෝටර් සයිකලය අතර  රතරය කිපලෝමීටර කීයද? 

(1) 5 km 

(2) 10 km 

(3) 15 km 

10 අමර ස  චානක දිය නෑමට එකවර  ඟට බැස්පසෝ ය. ඊට  සුව දිය නෑමට  ැමිණි සුජිත්  පඟන් ප ාඩ ආපේ 

චානකට  සුව ය. අමර සුජිත්ට  සු ව වැපඩන් ප ාඩ ආපේ නම්, වැඩි ම පේලාවක් දිය නෑපේ කවුද? 

(1) අමර 

(2) සුජිත් 

(3) චානක 
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01 ස්වාභාවික ප ාප ාර භාවිතයට වඩා රසායනික ප ාප ාර භාවිත කිරීම නිසා ප ාවියාට වර්තමානපේ දී වැඩි 
අස්වැන්නක් ලබා  ත  ැකි ය. නමුත් රසායනික ප ාප ාර භාවිතයත් සමඟ  සට සිදුවන  ානිය නිසා දිගින් දි ටම  ස 

නිසරු පේ. රසායනික ප ාප ාර භාවිතය ඉදිරියටත් සිදු පේ. පම් නිසා අනා තපේ දී අනිවාර්යපයන්ම සිදු විය  ැක්පක්. 

( 1 ) මිනිසුන් කාබනික ව ාවට මාරු වීමයි. 

(2) අස්වැන්න අඩු වීමයි. 

(3) ගුණාත්මක ආ ාර නිෂ ්ාදනය අඩු වීමයි. 

02. A ස  B ළඟ ඇති මුළු මුදල රු. 140කි. A විසින් තමා සතු මුදලින් රුපියල් 20ක් B පවත ලබා පදන ලදී. එවිට 

පදපදනා අතර ඇති මුදල් ප්‍රමාණය සමාන පේ. A ළඟ මුලින්ම තිබූ මුදල B ළ  දැන් ඇති මුදලට, 

(1) සමානය. 

( 2 ) අඩු ය. 

(3) වැඩිය.  

03.  ත්ති තුපන් සිටින ශිෂය සංඛ්‍යාව සමාන කිරීමට නම්, අනු මනය කළ යුතු   සු ම ක්‍රියාමාර් ය කුමක්ද? 

(1) A  න්තිපයන් ශිෂයයන් දස පදපනකු C  න්තියට මාරු කිරීම. 

(2) A  න්තිපයන් ශිෂයයන් දස පදපනකු B  න්තියටත්, B  න්තිපයන් ශිෂයයන් දස පදපනකු C  න්තියටත් 
මාරු කිරීම. 

(3)  න්ති තුපන් ම ශිෂයයන් එකතු කර නැවත A, B  ා C  න්තිවලට සමාන ව පවන් කිරීම.  

04. සිද්ධියක අවස්ථා තුනක් නිවැරදි අනුපිළිපවළින් ලියා ඇති ආකාරය දැක්පවන පිළිතුර පතෝරන්න. 

(1) පුහුණුව → තර ය → ප්‍රතිඵලය 

(2)  ැටුම →  ානිය → සැකය.  

( 3 ) අත්දැකීම් →  අත් දා බැලීම →  සාර්ථකත්වය 

05. පමෝටර් රථයක් ප ට්‍රල් ලීටරයකින් 15 kmක්  මන් කරයි. ප ට්‍රල් ලීටර 10ක් පුරවා ප න  මන් කළ පමෝටර් රථය 

75 kmක් දුරක්  මන් කපළ් නම්, පමෝටර් රථපේ ඉතුරු ප ට්‍රල් ප්‍රමාණය පකා මණ ද? 

(1) ලීටර 3 

(2) ලීටර 5 

(3) ලිටර 6 

06. පිරිමි  තර පදපනක්  මනක් ගිය . වැඩිමලා සුසන්තය. ඔහුපේ මල්ලී වන කසුන් ට අපනක් පදපදනා තාත්තා 

යැයි කීපවෝ ය.  මපන් පයදුණු බිමිසර සුසන්නට කුමන නෑකමකින් අමතන්පන්ද 

(1) තාත්තා 

(2) පලාකු තාත්තා 

(3) සීයා 

07 සෘජුපකෝණාස්‍රයක  ැත්තක දි  එහි  ැත්තක  ළල පමන් පතගුණයකි. ඍජුපකෝණාස්‍රපයහි වපේ දි  32 cmකි. එහි 

 ැත්තක දි  පකා මණ ද? 

(1) 4 cm  (2) 8 cm  (3) 12 cm 
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08. 25 cmක් බැගින් දි  වූ පලෝ   ටි  තරක් තනි දි   ටියක් වන පස්  ෑස්සුම් කර  න්නා ලදී.  ටි පදකක් එකට 

එකතු වන සෑම  ෑස්සුමක දී ම කැබලි පදපක් 5 cmක් බැගින් එක මත එක තැබීමට සිදු විය. අවසානයට ලැබුණු පලෝ  

 ටිපේ දි  පකා මණද? 

(1) 70 cm 

(2) 80 cm 

(3) 85 cm 

09 බයිසිකලයක් ස  පමෝටර් සයිකලයක් 40 kmක  මනක් යාම සඳ ා එකවර පිටත් විය. බයිසිකලය දික දුරක්  මන් 

කරන විට පමෝටර් සයිකලය ¾ ක දුරක්  මන් කරයි. පමෝටර් සයිකලය  මන අවසන් කරන අවස්ථාපේ දී බයිසිකලය 

 ා පමෝටර් සයිකලය අතර  රතරය කිපලෝමීටර කීයද? 

(1) 5 km 

(2) 10 km 

(3) 15 km 

10 අමර ස  චානක දිය නෑමට එකවර  ඟට බැස්පසෝ ය. ඊට  සුව දිය නෑමට  ැමිණි සුජිත්  පඟන් ප ාඩ ආපේ 

චානකට  සුව ය. අමර සුජිත්ට  සු ව වැපඩන් ප ාඩ ආපේ නම්, වැඩි ම පේලාවක් දිය නෑපේ කවුද? 

(1) අමර 

(2) සුජිත් 

(3) චානක 
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